

平凡岗位铸就不凡人生

——记驻马店市公安局老街派出所治安大队指导员赖翔



►提起今年31岁、现任驻马店市公安局老街分局治安管理大队指导员赖翔,无论是辖区群众还是系统的同事,无不伸出大拇指,他自2008年入警以来,荣立三等功1次,先后被评为市级优秀人民警察、市级优秀共产党员、市级优秀公务员。

□东方今报·猛犸新闻记者 王东昱 通讯员 李敏/文图

五岁男孩的警察梦

2008年,赖翔参加第一次招警面试。当时天降大雪,赖翔在面试时遇到这样的问题:都说当警察很苦,你做好心理准备没有?

赖翔在心中默想:苦?是离别之苦吗?是说自己的父亲吗?原来,赖翔小时候因为其父亲在农村派出所工作时,经常几个月不回家,母亲只能骑着自行车晃悠悠地在泥地里骑行一个多小时,才能带着赖翔到达父亲的派出所。

是生活之苦吗?当时农村派出所没有自来水,父亲都是用凉水洗澡。赖翔去看望父亲时,还是父亲用井水晒上一天才能洗上热水澡。每次派出所里有案件抓到犯人,赖翔肯定会饿上一整天,因为所有民警都在

办案,没有人做饭……

赖翔想了一小会,坚定地面向面试官回答道:“我做好了,我从5岁那一年就做好了。”

面试官笑了,“5岁,估计路还没走稳呢,为什么呢?”

“小时候有一天我看到父亲抓到了一个偷牛贼,当把牛归还的时候,失主老奶奶激动不已,哭了大半天,说整个家庭就靠这头牛生活。”赖翔向考官说,从那时起,自己就坚定了要当警察,为社会做贡献,于是报考了警校并且参加了招警考试,苦和累都不怕,只要能让人民群众有安全感,做一个对社会有用的人。

最终,赖翔笔试和面试都获得了通过,成为一名人民警察。

入警第一天 主动请缨到基层

入警的第一天,赖翔就开始践行自己的诺言:让人民群众有安全感,做一个对社会有用的人。刚入警时,赖翔被分配到市公安局特警支队,后恰逢警务改革,赖翔主动请缨,要求到老街派出所锻炼。他说,只有最贴近老百姓的地方,才能干出自己的一片天。

在一次侦办李某兴、李某南等人组织卖淫案时,赖翔仔细梳理案情,摸排线索,打掉了一个从郑州市整体转移至驻马店市的卖淫团伙。赖翔和同事们连续20多个小时的工作,最终将参与卖淫嫖娼的7名违法人员予以行政拘留,将涉嫌犯罪的组织者郑某飞、李某兴、李某南予以刑事拘留,有力震慑了驻马店市涉黄违法犯罪人员,打出了驻马店市警方的声威。

2018年2月7日,赖翔在香山乡执勤期间,查获一

起非法运输危险物质的行政案件,扣押非法运输的烟花四十件,行政拘留一人,为春节前市区的平安守护行动作出了贡献。

2019年2月19日(大年初四),正值新春佳节期间,赖翔并没有放松工作脚步,根据公安部加强农村赌博整治的工作部署,赖翔主动出击,在邓瓦房村委宋台又抓获5名涉赌人员,并将5人行政拘留。

此外,赖翔在工作休息期间,主动要求加班,参与分局交巡防大队查处酒驾醉驾行动,在平安守护行动期间,办理了2017年11月25日刘佳俊危险驾驶案、2018年1月11日张保莹危险驾驶案,其中张保莹危险驾驶案系农村醉驾,极大地震慑了农村醉驾的行为。

在2019年“平安守护”专项行动中,赖翔带领队员整治农村赌博恶习,共办理

涉赌案件十余起,还深入卖淫窝点侦查,打掉一个练江路容留卖淫团伙,抓获容留卖淫头目李某华,收容教育两名失足妇女。

基层派出所的工作琐碎又繁多,但赖翔在工作中以大局为重,做到不越位、不欠位,爱岗敬业,恪尽职守,甘于奉献,尽心尽力,团结同志,不断发扬吃苦耐劳、勇于奉献的精神,以饱满的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩,赢得了领导和同志们的普遍好评。

在2015年、2016年、2017年连续三年绩效考核中,赖翔连续位居治安大队第一名。在2018年“平安守护”专项行动中,赖翔带领中队获得优异成绩,打掉跨市组织卖淫团伙一个,抓获组织卖淫人员四名并刑事拘留,行政拘留五名失足妇女,并因此荣立个人三等功一次。

平凡岗位走出不凡人生

多年来,赖翔从提高自身执法水平、增强服务群众工作能力入手,牢固树立大局意识、政治意识、忧患意识、群众意识、法治意识和“立党为公、执法为民”的思想,坚持踏踏实实做事,清清白白做人,始终努力拼搏、无私奉献,时时刻刻以一名优秀共产党员的标准严格要求自己;在执勤中,文明执法,热情服务,树立了人民警察良好形象。

由于具有比较扎实的法律知识功底,加上积累了比较丰富的办案经验,赖翔在日常工作中基本能做到游刃有余。但是,赖翔深知仅凭现有的知识是不行的,加上涉及公安工作新法律法规不断出台,公安工作法律性、政策性、既要有的娴熟的法律知识又要有较高的理论水平,才能适应执法形势的需要。

为丰富和充实自己,赖

翔始终注重在实践中掌握新知识,积累新经验,增长新本领,及时研究解决工作中的新情况和新问题,做到善于结合实际,创造性地开展工作,不断提高总揽全局的能力。

工作之余,赖翔不仅深入学习了《宪法》《刑法》《刑事诉讼法》《治安管理处罚法》《公务员法》和《人民警察法》等基本法律法规,还及时了解新颁发有关法律法规的主要内容,并对照自身业务工作进行自检自查,找出哪些方面做得还不够好、不够完善的地方,强化证据意识、程序意识、权责意识和自觉接受监督的意识,切实做到熟练掌握准确运用。

自工作以来,凡是经赖翔主办、协办的案件,件件都能做到事实清楚,证据充分,程序合法,处理得当,从未出现冤假错案。

赖翔始终坚持“全心全

意为人民服务”的宗旨,积极投身“一村一警”专项工作,始终做到将“一村一警”工作与各项业务工作紧密结合,紧紧按照分局党委和大队领导的要求,走访倾听群众意见,掌握社情民意,解决群众实际困难。同时,积极参与学雷锋献爱心、无偿献血等志愿者活动,把为民服务作为践行党的群众路线的重要载体和实践平台。

“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”。赖翔说,作为一名警察,作为一名共产党员,全心全意为人民服务是我一贯的追求,正如长期以来自己恪守的“奉献不言苦,追求无止境”的精神。

赖翔说,自己以后会继续加强学习,时刻牢记党的教导,继续加倍努力,提高自己的思想政治觉悟和业务技能水平,做到全心全意为人民群众,更将为成为一名优秀的人民警察而努力奋斗。

开学季

平舆交警走进高中 开展交通安全宣传

为深入推进交通安全宣传进校园工作,提高青少年交通安全意识,8月27日,正值高中新学期开学季,平舆交警走进平舆三高,为同学们上了

一堂生动有趣的交通安全课。课堂上,宣传民警为同学们分发了专门编制的交通安全知识手册,针对高中学生上下学出行特征和乘车、骑乘电动自行

车安全风险,结合校园交通安全实际,向同学们讲解了各类常见的交通违法行为及其危害,特别叮嘱同学们未满16周岁不可以骑电动自行车,上下学要遵守交

通规则,不乱穿马路等。课堂最后,宣传民警提起倡导,要同学们做一个文明交通宣传员,向周边朋友亲人宣传文明交通理念,形成全社会人人参与文明交

通的良好氛围。

通过本次活动,增添了同学们的交通安全法制意识和社会责任意识,让同学们将交通安全牢记于心。(王子浩)